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CHARAKTERISTIKA ZAŘÍZENÍ

Salesiánské centrum pro volný čas dětí a mládeže začalo v Plzni – Lobzích pracovat v roce 
1990. V roce 1996 bylo zařazeno do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení pod 
názvem Salesiánské středisko mládeže – dům dětí a mládeže, Plzeň (dále jen SaSM – DDM ). 
Poslední zařazení do sítě škol čj. 13 759/2001-21 má účinnost od 1. 9. 2001.
SaSM – DDM je  účelové zařízení katolické církve. Bylo zřízeno Salesiánskou provincií 
Praha, se sídlem v Praze 8, Kobyliské nám. 1, zřizovací listinou ze dne l. září 1995.
Salesiáni Dona Boska (dále jen SDB) jsou řeholní kongregací katolické církve, která se 
věnuje práci s dětmi a mladými lidmi. Kromě zájmových programů akcentuje kongregace 
sociální programy pro neorganizované skupiny sociálně handicapované a ohrožené mládeže. 
Po vzoru svého zakladatele používá při výchově mládeže preventivní systém, který vychází ze 
sepjetí křesťanských etických hodnot s integrálním pojetím pedagogiky.
Nově rekonstruovaná budova SaSM – DDM je součástí areálu kostelíka sv. Martina 
a Prokopa. Původní objekt, dům z roku 1906, přestal kapacitně vyhovovat, ukázala se potřeba 
provozování krizového centra pro děti a mládež v akutní nouzi. Na podzim roku 1998 bylo 
započato s přístavbou, v říjnu roku 2001 byla provedena kolaudace objektu a zahájen provoz 
v nových prostorách. Přístavba byla citlivě začleněna do stávajícího areálu staré budovy 
a kostelíka. Zdařilá a působivá je i estetická úprava vstupní haly a dalších vnitřních prostor 
střediska. 

HODNOCENÍ NABÍDKY A REALIZACE VÝCHOVNĚ-VZDĚLÁVACÍ ČINNOSTI

Nabídka výchovně vzdělávací činnosti
SaSM - DDM nabízí pestré pravidelné zájmové aktivity, křesťanské programy, pilotní 
sociální programy, prázdninové tábory, příležitostné akce a spontánní činnosti pro děti 
a mládež. Pro dospělé je určen Klub maminek a z křesťanských programů Katecheze. Kromě 
dopoledního Klubu maminek začínají aktivity zpravidla od 14 hodin a končí zhruba kolem 22 
hodiny. O víkendech jsou organizovány sportovní akce a výlety. Zájmové kroužky (celkem 
63) navštěvovalo  v průběhu školního roku 2000/2001 383 dětí, nízkoprahové sociální 
programy Oratoř a klub Past 169 zájemců. Letní prázdniny strávilo v táborech 
organizovaných SaSM - DDM 162 chlapců a děvčat. Dalších pořádaných aktivit se zúčastnilo  
celkem 4 740 pravidelných a příležitostných návštěvníků.  
Zájmy, potřeby i názory návštěvníků zjišťují pracovníci SaSM – DDM cíleným osobním 
kontaktem s dětmi a mládeží v průběhu nabízených programů nebo pomocí ankety.
V současné době probíhá zájmová činnost ve čtyřech klubovnách, v prostoru mezipatra, 
v sále, posilovně, víceúčelové tělocvičně a v rozlehlé hale architektonicky rozčleněné na část 
vstupní, sportovní a odpočinkovou, kde se nachází „nealko“ bar. Pro zájmovou činnost slouží 
i montovaná buňka v areálu SaSM - DDM. Klub maminek a křesťanské programy se konají 
ve farním sále kostelíka sv. Martina a Prokopa. K otevření jsou připravovány prostory 
v suterénu, kde bude knihovna s čítárnou a horní podlaží budovy určené pro ambulantní část 
Salesiánského krizového centra Dona Boska. Víceúčelové hřiště v areálu SaSM je v počáteční 
etapě svého vzniku. Stávající prostory jsou plně využity.
Výchovná práce, kterou vykonávají v  Salesiáni Dona Boska, dobrovolní pracovníci a vojáci 
náhradní vojenské služby, se řídí zásadami zakladatele kongregace -  poskytnout dětem 
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domov (sociální, duchovní a psychické zázemí), farnost (pomoc při hledání místa v životě, 
zprostředkování křesťanských hodnot), školu (praktické, užitečné dovednosti) a hřiště 
(prostředí komunikace, tolerance, socializace, možnost najít přátele, odreagovat se od tenzí). 
Zejména v sociálních nízkoprahových programech Oratoř a klub Past je důsledně praktikován 
individuální přístup k dětem a mládeži, vytváření atmosféry důvěry a vstřícnosti. Cílem je 
poskytnout sociálně handicapovaným bezpečné prostředí pro trávení volného času a
nabídkou pozitivních alternativ potlačovat rizikové chování mladistvých. Vychovatelé 
praktikují zásadu aktivní asistence a doprovázení při řešení problémů dětí a mladých lidí.
SaSM - DDM je jednou ze stálých organizací, které se podílejí na programu Prevence 
kriminality města Plzně. K výkonu sociálně–právní ochrany dětí a mládeže získalo SaSM -
DDM pověření Ministerstva práce a sociálních věcí (čj. 34 156/01 ze dne 4. srpna 2001). 
V této oblasti spolupracuje s orgány veřejné správy a samosprávy – odbory Magistrátu města 
Plzně, komisemi Rady města Plzně, úřady městských obvodů (zejména Plzeň 4) a nadacemi 
zřízenými Magistrátem města Plzně. Společné akce a konzultace problémů jsou 
uskutečňovány ve spolupráci se spádovými školami, s církevními a neziskovými 
organizacemi (Římskokatolická farnost Plzeň, Plzeňské biskupství, Korandův sbor CČE, 
Hospic sv. Lazara, Dům Exodus, Teen-chalenge, K-centrum, Charita, 4. skautské středisko 
ICHTHYS, Totem klub Doubravka a další). Některé aktivity SaSM - DDM podporuje 
občanské sdružení Náruč. 
O činnosti a cílech SaSM – DDM je veřejnost informována prostřednictvím regionálního 
i celostátního tisku (Plzeňský deník, MF dnes, Katolický týdeník), pořadů v Plzeňském 
rozhlase a regionální televizi. Pravidelně je pořádán Den otevřených dveří, v prosinci 2000 
byla v Diecézním muzeu uspořádána výstava 10 let salesiánů v Plzni. K propagaci slouží 
i kvalitně zpracovaná výroční zpráva SaSM – DDM. O programech a kroužcích informují 
i vydávané bulletiny a příležitostné letáčky a plakáty.
Finanční prostředky na činnost získává SaSM - DDM ze státního rozpočtu, z dotací 
z rozpočtu Magistrátu města Plzně, z darů fyzických či právnických osob, z realizovaných 
projektů a grantů a účastnických poplatků. Poplatek za účast v kroužku činí 400 Kč, za účast 
v dalším kroužku a v Oratoři nebo klubu Past se neplatí.

Nabídka výchově-vzdělávací činnosti Salesiánského střediska mládeže  - domu dětí a 
mládeže, Plzeň zohledňuje aktuální zájmy dětí a mládeže i současné potřeby společnosti. 
Zejména je nutné vysoce hodnotit zaměření na neorganizovanou, sociálně handicapovanou 
mládež. Z tohoto pohledu je nabídka výchovně-vzdělávací činnosti hodnocena jako 
vynikající.

Pravidelná zájmová činnost
SaSM - DDM nabízí pravidelnou zájmovou činnost v oblasti zájmové, křesťanské a sociální. 
Podle výkazu k 5. lednu 2001 pravidelně funguje 22 zájmových útvarů v  63 kroužcích. 
V oblasti sportovní to jsou kroužky stolního tenisu, volejbalu, kopané, ledního hokeje, 
lukostřelby a horolezení. V oblasti jazykové – angličtina, italština a španělština, hudební  -
flétna, kytara.V SaSM - DDM působí křesťanská hudební skupina Quo vadis, pěvecká 
scholička pro nejmladší a schola mládeže. V nabídce je i kroužek pro kutily a kroužky 
počítačové, filatelistický, kouzelnický. Pravidelně probíhají křesťanské programy  - základy 
křesťanství a biblický kurz.
Nízkoprahové sociální programy Oratoř a  klub Past jsou určeny pro děti do 15 let a pro 
mládež nad 15 let. Oba sociální programy s pevně stanovenými dny a dobou činnosti jsou 
zařazeny mezi  pravidelné aktivity, ale způsobem realizace spadají i do spontánních činností. 
Návštěvníci mají možnost volby mezi činností přímo řízenou animátorem (absolvent 
salesiánského vzdělávacího programu zaměřeného na práci se sociálně handicapovanou 
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mládeží) nebo mohou využít průběžné nabídky činností ovlivňované dospělými nepřímo. Pro 
mládež nad 15 let je pravidelně je otevřena posilovna s odborným vedením a zkušebna, kde 
zkouší hudební mládežnické soubory.  Dospělým jsou určeny Katecheze a Klub maminek. 
Pro nabízenou činnost jsou v SaSM - DDM odpovídající prostorové podmínky.
Inspekce ČŠI byla uskutečněna krátce po kolaudaci přístavby.Úprava některých místností 
a materiálně-technické vybavení bylo teprve dokončováno. Pro sportovní aktivity je určena 
víceúčelová tělocvična s cvičnou horolezeckou stěnou, posilovna, prostor v mezipatře a část 
prostoru vstupní haly se stoly pro stolní tenis, stolní fotbal a místem pro házení šipek. 
Venkovní hřiště se buduje, ale je využíváno pro sport i ve stávající podobě.  
Dokumentace pravidelné zájmové činnosti je vedena na formulářích vlastních, třídních knih 
SaSM - DDM, kde jsou kromě záznamů docházky a osobních údajů dítěte vytištěny pokyny 
vedoucím a povinnosti členů zájmových kroužků. Přiložen je i roční plán kroužku a řádně 
vyplněné přihlášky. Návštěvníci Oratoře a klubu Past mají osobní údaje zaneseny 
v registračních kartách.
V osobní dokumentaci dětí a mládeže jsou kromě standardních údajů uvedeny i další zájmy 
dětí a datum jmenin. Ve shodě s metodikou Dona Boska mají vedoucí kroužků za cíl navázat 
osobní vztahy s dětmi a v zájmové skupině vytvořit vstřícné a přátelské klima, budovat 
vzájemnou vztahovou síť uvnitř kroužku. K tomu slouží společné popovídání na závěr 
činnosti, výchovně zaměřené hry, společné hodnocení průběhu kroužku, blahopřání či oslava 
narozenin a jmenin členů kroužků.
V průběhu orientační inspekce byly namátkou sledovány  činnosti v kroužcích během jednoho 
odpoledne a večera včetně  klubu Past a Oratoře. Převážná většina vedoucích kroužků nemá 
odbornou ani pedagogickou způsobilost ( někteří jsou velmi mladí), s dětmi pracují ze zájmu, 
dobrovolně. Občasná pedagogická neobratnost v metodické oblasti byla vždy vyvážena 
vstřícností a pěkným přístupem k dětem. Sociální pilotní programy probíhaly současně 
s činností v kroužcích. Salesiáni Dona Boska - animátoři a vychovatelé -  mají zpravidla 
odbornou  a pedagogickou způsobilost pro práci ve školském výchovném zařízení nebo prošli 
vlastním vzdělávacím systémem Salesiánů. Pracovníci Oratoře i Klubu projevovali velkou 
osobní vyrovnanost, vstřícnost a trpělivost vůči účastníkům programů. Veškerá sledovaná 
činnost probíhala v souladu s proklamovanými zásadami salesiánského výchovného stylu 
s důrazem na aktivní, individuální přístup k dětem a mládeži. 

Pravidelná zájmová činnost, její skladba i zaměření, odpovídají potřebám dětí a mládeže 
v sídlišti velkého města a jsou hodnoceny jako vynikající. Dokumentace pravidelné zájmové 
činnosti je vedena na velmi dobré úrovni. Podmínky, ve kterých činnost probíhá a její 
realizace, jsou v současnosti velmi dobré. Celkově je tato oblast hodnocena jako velmi 
dobrá.

Příležitostná zájmová činnost
Příležitostná zájmová činnost zhrnuje cyklické a příležitostné akce. Z rekreační oblasti to jsou 
výlety, víkendové pobyty, sportovní turnaje,  Dětské dny a akce o vedlejších prázdninách. 
V oblasti výchovně–vzdělávací jsou to koncerty, diskotéky, videoprojekce, besedy. Pořádány 
jsou i společenské akce – Salesiánský ples, maškarní ples, společenský večer pro dobrodince 
a dárce, Den otevřených dveří. Se značným zájmem veřejnosti se setkala výstava 10 let 
salesiánů v Plzni (996 návštěvníků). Příležitostně jsou pořádány i tematicky zaměřené besedy 
na školách. Ve školním roce 2000/2001 bylo uskutečněno 117 příležitostných akcí, kterých se 
zúčastnilo 4 026 chlapců a děvčat.
Příprava, průběh i závěrečné vyhodnocení příležitostných akcí je zdokumentováno. 
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Příležitostná zájmová činnost koncepčně navazuje na výchovně–vzdělávací program SaSM 
– DDM, je pestrá a nápaditá. Je hodnocena jako vynikající. 

Prázdninová činnost
Prázdninová činnost je logickým pokračováním činnosti SaSM – DDM v průběhu školního 
roku. Dva dny v týdnu stále běží Oratoř pro mladší děti. Mimo město jsou organizovány tzv. 
„chaloupky“, pobyty v přírodě pro homogenní skupiny dětí a mládeže přibližně stejného 
věku. Pro členy sportovních kroužků a další zájemce jsou určeny putovní, vodácké 
a cyklistické tábory, vedoucí některých kroužků pořádají vlastní soustředění. Ve školním 

roce 2000/2001 bylo uspořádáno 9 letních táborů se 125 účastníky.  
Přípravě a evidenci dokumentace prázdninových táborů je věnována značná pozornost. 
Vedoucí jsou pravidelně proškolováni BOZP, v poskytování první pomoci. Ke každé akci je 
zpracován podrobný plán činnosti na každý den trvání tábora, včetně celotáborové hry. 
V plánu jsou jasně stanoveny pedagogické cíle a prostředky k jejich dosažení. Je přiloženo 
i závěrečné vyhodnocení z pohledu pedagogického, organizačního i finančního.

Z  předložené dokumentace je patrné, že proklamované pedagogické přístupy a stanovené 
cíle SaSM – DDM jsou realizovány i při prázdninových akcích. Prázdninová činnost je 
hodnocena jako vynikající.

Individuální práce
Aktivní individuální přístup patří k pedagogickým nástrojům salesiánů, ale není pojímán jako 
přímý rozvoj a pěstování osobního talentu dítěte pod dohledem odborníka. Cílovými 
skupinami dětí a mládeže jsou mladí lidé s problémy v oblasti osobnostní i sociální, mnohdy 
s rizikovým chováním. Primárním cílem je pomoci nejprve v této rovině. Tato skutečnost je 
komentována i v závěrečné zprávě zařízení za školní rok 2000/2001: „ Naším cílem není 
vychovávat vrcholové sportovce, umělce a odborníky, ale rozvíjet i sebemenší talent mladých 
lidí při uskutečňování primární prevence formou, kterou jsou mladí ochotni akceptovat.“
Individuální práce ve smyslu vyhlášky č. 432/1992 Sb., o střediscích pro volný čas dětí 
a mládeže, není uskutečňována.

Soutěže a přehlídky
SaSM – DDM se účastní různých setkání a soutěží v rámci salesiánských středisek v České 
republice. 
Soutěže a přehlídky ve smyslu vyhlášky č. 431/1992 Sb., o organizaci a financování soutěží 
a přehlídek žáků škol a školských zařízení, nejsou uskutečňovány.

Nabídka spontánní činnosti
V rámci spontánní činnosti, která je v SaSM - DDM specifická, jsou nabízeny pilotní 
programy Oratoř a klub Past. Účastníci těchto programů mohou volně přicházet a odcházet, 
svobodně si volit činnosti v hale, eventuálně v mezipatře nebo ve víceúčelové tělocvičně. 
V průběhu aktivit obou sociálních programů jsou přítomni animátor (SDB), dva vychovatelé 
(SDB) a tři až čtyři dobrovolní pracovníci. Přítomní pracovníci střediska a dobrovolní 
pracovníci vykonávají dohled a zároveň mají za úkol motivovat, navazovat individuální 
kontakt, vytvářet atmosféru a nabízet společnou organizovanou činnost, odvést děti a mládež 
od pouhé konzumace zábavy k aktivní činnosti. Na základě individuálních kontaktů je 
potřebným nabízena pomoc při řešení osobních problémů rodinných, vzdělávacích nebo 
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v oblasti sociální. Registrace je ponechána na volbě návštěvníka. V uplynulém školním roce 
navštěvovalo nízkoprahové programy 169 zájemců, prázdninovou Oratoř 37 dětí.
Organizátoři spontánní činnosti vykonávají náročnou a obtížnou práci mezi sociálně 
handicapovanou mládeží. Tato činnost je hodnocena jako vynikající. 

Odborná pomoc
SaSM - DDM nabízí křesťansky zaměřené výukové programy pro školní mládež (křesťanský 
význam Vánoc, Velikonoc), besedy k problematice drog. Ve školním roce 200/2001 bylo 
uskutečněno 7 akcí se 166 účastníky. Ve středisku je uskutečňována praxe studentů 
Pedagogické fakulty ZČU a studentů  Vyšší sociálně-pedagogické a teologické školy Jabok.
Odbornou pomoc ve smyslu vyhlášky č.432/1992 Sb., o střediscích pro volný čas dětí 
a mládeže SaSM-DDM neorganizuje. 

Hodnocení nabídky a realizace výchovně-vzdělávací  činnosti

Nabídka výchově-vzdělávací činnosti Salesiánského střediska mládeže – dům dětí a mládeže 
je realizována a inovována na základě každoroční analýzy činnosti střediska. Zaměření 
činnosti zohledňuje současné potřeby společnosti v oblasti primární prevence. Úroveň 
nabídky je vynikající a současná  úroveň realizace výchovného programu je hodnocena 
jako velmi dobrá.

HODNOCENÍ PODMÍNEK VZDĚLÁVÁNÍ

Koncepční záměry SaSM – DDM  vycházejí ze základního poslání salesiánů – pracovat mezi 
mládeží a nabízet pomoc v hmotné, sociální, duchovní i kulturní nouzi. Veškerá činnost 
vedení střediska, stálých i dobrovolných pracovníků je podřízena naplňování tohoto poslání.
Podkladem pro zpracování ročního plánu činnosti byly závěry z vícedenního hodnotícího 
jednání pracovníků „kapitula 2001“, tematických a provozních porad, z usnesení
pedagogických rad a závěrů výroční zprávy. Roční plán práce stanovuje hlavní priority pro 
činnost ve školním roce 2001/2002, postihuje oblast výchovně-vzdělávací, materiálně 
technickou i personální, je obsažný, vypovídající a je zpracován příkladným způsobem. Byl 
projednán se zřizovatelem a na pedagogické radě SaSM -DDM. Na zpracovaný roční plán 
logicky navazují plány činnosti jednotlivých kroužků, Oratoře i klubu Past, metodický Pokyn 
pro vedoucí kroužků i dlouhodobý vzdělávací plán pro budoucí animátory.
V souladu s koncepčními záměry a plánem činnosti je i rozsáhlá spolupráce s orgány veřejné 
správy a samosprávy, se školami a školskými zařízením, církevními a občanskými 
neziskovými organizacemi (uvedeno v předchozí kapitole).
Vedení SaSM – DDM tvoří ředitel a zástupce ředitele pro provoz. Jako poradní orgán je 
zřízena pedagogická rada - vedoucí Oratoře, Klubu Past, vedoucí oddělení zájmových 
činností, dva animátoři, vychovatel a zástupce rodičů. Pedagogická rada se schází minimálně 
čtyřikrát ročně.
Páteří organizačního systému je dokument zřizovatele  - „Statut Salesiánského střediska 
mládeže – domu dětí a mládeže, Plzeň“, který stanovuje poslání střediska, rozsah činnosti 
a povinnosti ředitele a zásady v oblasti materiálně–technické i finanční.
K dalším dokumentům upravujícím vnitřní činnost SaSM - DDM patří „Vnitřní řád 
Salesiánského střediska mládeže – domu dětí a mládeže“, „Vítaný host Oratoře a klubu“( řád 
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pro účastníky nízkoprahových zařízení) a Povinnosti členů zájmových kroužků.
Komunita salesiánů, pět pracovníků včetně ředitele, bydlí v objektu SaSM – DDM. Předávání 
informací i řešení případných aktuálních organizačních problémů je jednoduché a rychlé. 
Oficiální porady, stanovené v plánu práce, se konají dvakrát týdně. Setkání jednotlivých týmů 
(vedoucí zájmových kroužků a vedoucí sociálních programů) jedenkrát za dva měsíce, stejně 
i „formace“ dobrovolných spolupracovníků. Jedenkrát týdně se koná i porada provozních 
zaměstnanců. Vícedenní setkání pracovníků „kapituly“ mají informační, hodnotící 
a vzdělávací náplň.
Informovanost veřejnosti je nápaditá a rozsáhlá (uvedeno v předchozí kapitole).
Výroční zpráva je pojata jako vypovídající a hodnotící dokument. Vynikající kvalitou 
zpracování po stránce obsahové i estetické slouží i jako působivý propagační materiál.
Na přímé práci s dětmi a mládeží se podílí kromě ředitele střediska vychovatelka (vedoucí 
týmu zájmových kroužků), čtyři členové salesiánské komunity (vedoucí oratoře, klubu, dva 
vychovatelé) a dvacet šest dobrovolných pracovníků. Pedagogické vzdělání má ředitel a dva 
salesiáni, vychovatelka je absolventka salesiánské vyšší pedagogicko-sociální školy Jabok. 
Většina dobrovolných pracovníků nemá pedagogické vzdělání a jsou přijímáni na základě 
znalostí a schopností v dané činnosti i ochoty naplňovat  salesiánské zásady práce s mládeží 
a respektovat křesťanské hodnoty.
SaSM – DDM je zařízení církevní a jeho specifickým posláním je práce s ohroženou mládeží. 
Dokladem vnitřní motivace k naplňování poslání je sama příslušnost k řeholní kongregaci pěti 
kmenových pracovníků. Dobrovolné pracovníky motivuje systém práce, který se opírá 
o morální křesťanské hodnoty, rozum a laskavost. Dokladem funkčnosti systému je 
skutečnost, že šestnáct z dvaceti šesti stávajících dobrovolných pracovníků jsou „absolventi“ 
programů nebo kroužků SaSM – DDM.
Motivací pro dobrovolné pracovníky je i nabídka  absolvovat salesiánský dvouletý vzdělávací 
kurz. Všichni pracovníci mají možnost účastnit se vybraných kurzů Pedagogického centra 
Plzeň i dalších vzdělávacích akcí nabízených zřizovatelem. 
Systém kontrolní činnosti je určen rámcově a postihuje ekonomickou i pedagogickou oblast. 
Z kontrol jsou pořizovány záznamy. Kontrola pedagogické činnosti je zaznamenávána 
na jednotných formulářích. Sledována je zejména motivace, komunikace, atmosféra a vztahy 
ve skupině dětí. Jsou postiženy klady i zápory sledované činnosti.
Z hlediska kontrolní činnosti má význam i téměř stálá přítomnost ředitele v průběhu 
odpoledních a večerních činností. 

Hodnocení podmínek vzdělávání

Plánování a organizování jednoznačně směřuje k naplňování zásad zakladatele kongregace 
Dona Boska, je pojato, zpracováno a uskutečňováno příkladným způsobem. Vedení a 
motivování pracovníků má výrazně pozitivní, specifický charakter vyplývající z podstaty 
církevní organizace a vlastního poslání salesiánů. Kontrolní činnost odpovídá svým 
rozsahem velikosti zařízení a je hodnocena jako velmi dobrá.
Podmínky vzdělávání jsou celkově hodnoceny jako vynikající.
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HODNOCENÍ EFEKTIVNOSTI VYUŽÍVÁNÍ PROSTŘEDKŮ PŘIDĚLENÝCH
ZE STÁTNÍHO ROZPOČTU VZHLEDEM K ÚČELU JEJICH POSKYTNUTÍ
A VZHLEDEM K UČEBNÍM DOKUMENTŮM

Kontrolované období: rok 2000

Ekonomické zabezpečení, čerpání a zúčtování finančních prostředků

Správnost výše přidělených finančních prostředků
Finanční prostředky byly  přiděleny v návaznosti na výkony uvedené v zahajovacím výkazu.
Dodržování ustanovení § 13b odst. 9 zákona č. 564/1990 Sb.
Kontrolovaná církevní organizace při změně údajů uvedených v žádosti o zařazení do sítě  
škol, předškolních a školských zařízení postupovala v souladu se zákonem.
Účelnost a hospodárnost čerpání finančních prostředků
V roce 2000 byla neinvestiční dotace ze státního rozpočtu čerpána účelně a hospodárně 
v souladu s předpisy. Z celkových výdajů bylo vynaloženo na:
 mzdy a zákonné pojištění 86,8 % 
 energie 9,5 %
 drobný materiál a služby 1,8 %
 ostatní náklady 1,9 %.

Vyúčtování poskytnutých finančních prostředků
Finanční vypořádání poskytnutých prostředků ze státního rozpočtu bylo za rok 2000 
provedeno správně a ve stanoveném termínu.

Vedení účetnictví
Účetnictví pro čerpání přidělených finančních prostředků je vedeno samostatně. Stanovené 
postupy účtování jsou dodržovány. Organizací je užíváno podvojné účetnictví a účetní zápisy 
a jejich náležitosti jsou v souladu s ustanoveními zákona o účetnictví. Účtový rozvrh 
koresponduje s postavením nevýdělečných organizací s právní subjektivitou. Pro vedení 
účetních knih je používána výpočetní technika.

Odměňování zaměstnanců a personální dokumentace
Při odměňování zaměstnanců bylo v kontrolovaném období postupováno v souladu s obecně 
závaznými mzdovými a interními předpisy.Interní platový předpis je v souladu se zákonem 
č. 1/1992 Sb., o mzdě, odměně za pracovní pohotovost a o průměrném výdělku, ve znění 
pozdějších předpisů. Vedení personální dokumentace je zabezpečováno dle příslušných 
ustanovení zákoníku práce.
Kontrolou za r. 2000 nebyly zjištěny nesprávné údaje ve výkazu Škol / MŠMT / P1-04.
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DALŠÍ VÝZNAMNÁ ZJIŠTĚNÍ

P. Michalu Kaplánkovi, jednomu ze zakladatelů SaSM - DDM, byla v roce 1997 udělena 
Pečeť města Plzně, v roce 2000 byl nominován na Plzeňského Oskara.
O činnosti SaSM – DDM s s uznáním vyjádřili v tisku významné osobnosti církevního 
i politického života – plzeňský biskup Mons. František Radkovský, starosta MO Plzeň 4 
Evžen Zavadil, místopředsedkyně výboru pro sociální politiku a zdravotnictví Poslanecké 
sněmovny Doc. MUDr. Milada Emmerová, poslanec za KDU – ČSL Ing. Jaroslav Lobkovicz, 
místopředseda senátu Jan Ruml.

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

 Zřizovací listina z 1. září 1995 vydaná Salesiánskou provincií Praha se sídlem v Praze 8, 
Kobyliské nám. 1

 Plán práce pro školní rok 2001/2002
 Plán kontrolní a řídící činnost pro školní rok 2001/2002
 Návrh vzdělávacího cyklu pro animátory
 Dokumentace prázdninových akcí za školní rok 2000/2001
 Výroční zpráva za školní rok 2000/2001
 Vnitřní a organizační řád
 Propagační materiály SaSM - DDM
 Registrace a osobní dokumentace dětí (namátkově)
 Dokumentace jednotlivých kroužků (namátkově) 
 Plány práce jednotlivých kroužků (namátkově)
 Rozhodnutí MŠMT o zařazení do sítě škol čj. 13 759/2001-21
 Výpis ze sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení
 Pověření k výkonu funkce a platové výměry ředitele
 Náklady a výnosy (rekapitulace) za rok 2000
 Výdajové pokladní doklady za rok 2000
 Přijaté faktury  za rok 2000
 Vnitřní doklady pro zúčtování mezd za rok 2000 
 Přehled o čerpání neinvestičních dotací církvím a náboženským společnostem za rok 2000 
 Účetní rozvrh platný pro kalendářní rok 2000
 Resortní výkaz Škol (MŠMT) P 1 – 04  za rok 2000
 Výplatní lístky - leden až březen - rok 2000
 Doklady o vzniku, změnách a skončení pracovního poměru, odborné a pedagogické 

způsobilosti a platových náležitostech zaměstnanců
 Vnitřní platový předpis
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ZÁVĚR

Salesiánské středisko mládeže – dům dětí a mládeže, Plzeň se svou činností významně podílí 
na prevenci kriminality a drogové závislosti mládeže. Zaměření výchovného programu i 
jeho realizace formou preventivního systému na základě křesťanských hodnot spolu 
s integrálním pojetím pedagogiky, jsou v Plzni ojedinělé.
Nabídka a realizace výchovně-vzdělávací činnosti i její podmínky jsou celkově hodnoceny 
jako vynikající.
Prostředky státního rozpočtu přidělené Salesiánskému středisku mládeže – domu dětí a 
mládeže se sídlem v Plzni byly v roce 2000 efektivně využívány v souladu s platnými 
předpisy. 
V souladu s §5 odst. 3 c) zákona č. 306/1999 Sb., o poskytování dotací soukromým školám, 
předškolním zařízením a školským zařízením, ve znění pozdějších předpisů, ČŠI hodnotí 
činnost školského zařízení ve sledovaných oblastech jako vynikající.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

Školní inspektoři: Titul, jméno a příjmení Podpis

Vedoucí týmu Mgr. Marcela Šimková v. r.

Členové týmu Mgr. Lenka Rusnoková v. r.

Další zaměstnanci ČŠI Dobromila Pittrová
Jana Šimáčková

V Plzni dne 12. listopadu 2001 
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Datum a podpis ředitele stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 19. listopadu 2001

Razítko

Ředitel střediska pro volný čas dětí a mládeže

Mgr. Josef Mendel, SDB Mendel v. r.
podpis

Předmětem inspekce bylo dílčí zhodnocení činnosti střediska pro volný čas dětí a mládeže 
dle § 18 odst. 3, 4 zákona ČNR č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, 
ve znění pozdějších předpisů.
Dle § 19 odst. 7 téhož zákona může ředitel střediska pro volný čas dětí a mládeže podat 
připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. 
Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.
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Hodnotící stupnice

Stupeň Širší slovní hodnocení
Vynikající Zcela mimořádný, příkladný
Velmi dobrý Výrazná převaha pozitiv, drobné a formální nedostatky, nadprůměrná až spíše nadprůměrná úroveň
Průměrný Negativa a pozitiva téměř v rovnováze,  průměrná úroveň
Pouze vyhovující Převaha negativ, výrazné nedostatky, citelně slabá místa
Nevyhovující Zásadní nedostatky, které ohrožují průběh výchovně-vzdělávacího procesu.

Plní, je v souladu Dodržuje, čerpá účelně, efektivně

Neplní, není v souladu Nedodržuje, nečerpá účelně, efektivně



Inspekční zpráva - str. 13

Další adresáti inspekční zprávy
Adresát Datum předání/odeslání 

inspekční zprávy
Podpis příjemce nebo čj.
jednacího protokolu ČŠI

Příslušný orgán státní správy 4. prosince 2001 044 189/01 - 2601
Zřizovatel 4. prosince 2001 044 188/01 - 2601 

Připomínky ředitele

Datum Čj. jednacího protokolu ČŠI Text

- - Připomínky nebyly podány




